

明年是马克思诞辰200年

马克思故乡接受中国赠雕像

本报讯 当地时间3月13日晚,卡尔·马克思的出生地——德国城市特里尔市议会以42票赞成、7票反对的表决结果,决定接受中国赠送一座马克思雕像。最终竖像地点、确切尺寸以及费用将在后续程序中确定。报道称,未来,这里必将成为中国游客的游览胜地。

中国所赠雕像由美术家吴为山设计,雕像本身高4.9米,加上底座高6.3米,计划竖在西蒙教堂广场。

媒体称,经过几个月的争论和13日晚一个多小时的辩论,特里尔市决定接受中国赠送的雕像。特里尔市市长莱布在市议会投票前表示,马克思是这座城市最重要的公民之一,是19世纪的历史性人物,“我们不应该藏着它”。

据报道,在特里尔市议会的辩论中,特里尔市建筑局局长、基民盟成员安德列亚斯·路德维希认为,中国赠送的马克思雕像是该市的一项荣誉。“世界上最大的国家(之一)能想到这么小的一个城市,这太棒了。”路德维希表示。“每年有15万中国游客来特里尔,而且可能会变得更多。”路德维希进一步指出。

马克思1818年5月5日出生于特里尔,后来在柏林、伦敦和巴黎居住。2018年,德国将迎来这位伟人诞辰200周年的纪念日。报道称,明年特里尔还将举办一个重要的马克思生平展,将吸引更多游客。(环球)



特里尔市政府制作了木板仿制品,向当地居民展示马克思雕像高度。(图片来源:观察者网)

挪威将在北极测试电动飞机

本报讯 随着电动交通工具日益流行,为了更加环保,挪威正计划下一步测试电动飞机。据报道,挪威最北端的芬马克县可能成为挪威和国际绿色航班的大型试验场。

奥斯陆国际气候与环境研究中心发布的报告显示,虽然挪威人口稀少,只有520万人,但由于挪威地形呈长方形,长度超过2500公里,有无数的峡湾和岛屿,频繁和长时间的航班排放的污染物比汽车排放的温室气体还要多。

为了控制温室气体排放并实现碳中和,挪威民用机场运营商AVINOR和绿党准备开发更环保的航班。尽管拥有密集的区域航班网络,但芬马克县人口稀少、地域辽阔,是一个合适的地方。AVINOR环境经理说:“芬马克的机场结构非常适合测试电动飞机。”这表达了挪威有意成为开发电动飞机的驱动力的愿望。他透露,挪威从2015年的一次飞行中获得了灵感,当时空客的一架可再次充电飞机从英国飞往法国。这趟绿色之旅花了约一个小时穿越了英吉利海峡。(环球)

俄裁定苹果操纵iPhone售价

据新华社莫斯科3月14日电 俄罗斯联邦反垄断局14日裁定,苹果公司俄罗斯分公司在过去几年与一些零售商合谋操纵俄市场的iPhone售价。

俄罗斯联邦反垄断局14日发表声明说,从iPhone5到iPhone6S的系列苹果手机,苹果公司俄罗斯分公司要求16家零售商固定这些手机的售价,但该机构未发现苹果操纵iPhone7的售价。

调查发现,苹果公司一直“监控”俄罗斯电商和线下零售商的售价,如果有零售商以“不恰当”价格出售苹果手机,苹果公司就会给他们发邮件要求修改价格,否则将终止与零售商的合作。

对该公司的正式处罚决定将于月底公布,之后苹果公司有3个月时间上诉。如果上诉被驳回,苹果公司最高可能被处以相当于其在俄销售额15%的罚款。

美公司欲在火星酿啤酒

据新华社华盛顿3月14日电 (记者林小春)人类登陆火星估计至少还要一二十年时间,但美国啤酒制造商已经设想在火星上酿造“微重力”啤酒了。

安海斯-布希公司旗下的百威啤酒公司近日在美国得克萨斯州“西南偏南”音乐节上宣布了这个“大胆的新梦想”,并举行了火星啤酒专题讨论会。

讨论会由好莱坞大片《火星救援》女演员凯特·玛拉主持,安海斯-布希公司市场创新副总裁瓦莱丽·图思曼、美国航天局退役宇航员克莱顿·安德森等人参加。

百威啤酒副总裁里卡多·马克斯在一份公司声明中说,现在是时候把目光投向下一个目的地了,“当殖民火星的梦想变成

现实时,百威将在那里庆祝人类伟大的下一步”。

不过,在火星上酿造和享用啤酒可不是一件容易事。火星上的水有限,且含盐量高,不宜酿酒,光照不足也不适合啤酒花生长。而且,在微重力条件下,舌头轻微肿胀,味觉减弱,品尝啤酒的味道会变难,饮用碳酸饮料还会出现“打湿嗝”现象,即胃

里的二氧化碳与啤酒等会随打嗝一起涌出……

百威啤酒表示,虽然登陆火星可能还需要数年甚至数十年时间,但该公司相信“太空生活应该充满着跟地球上同样的乐趣,包括喝啤酒”。

美国航天局曾提出要派遣宇航员登陆火星,但最早也要等到本世纪30年代才能实施。

以色列总理为八卦消息打官司

否认被妻子赶下车,告记者造谣

本报讯 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡罕见地为一则八卦消息打起了官司,澄清他“跟妻子吵架并被赶下车”的故事子虚乌有,并向“造谣”记者索赔。

现年67岁的内塔尼亚胡3月14日与妻子萨拉·内塔尼亚胡手牵手来到法庭。他在证词中说,“没有发生过”,“这一粗俗的谎言让我来到这里”。

内塔尼亚胡所指“谎言”是《新消息报》记者伊加尔·萨尔纳去年在社交媒体个人账号上发表的帖子。萨尔纳写道,总理车队在特拉维夫到耶路撒冷的公路上行驶时,内塔尼亚胡夫妇吵架,大喊大叫,内塔尼亚胡被妻子赶下了车。

3月14日,在法庭上,内塔尼亚胡双手背在身后,面色紧张,称“这太假了,荒谬、可笑”。他认为,那种总理妻子比警卫人员



3月14日,以色列总理内塔尼亚胡(右)和妻子萨拉(左)一起出庭。王新华摄

权力更大的想法导致这则“谣言”出现,但这种想法是“完全错误”的。

58岁的萨拉说,自己被错误地描述为“拥有女巫力量”的人

物。“总理被赶下车或者我把他赶出车队,令人难以置信”,萨尔纳撒的谎证明了她是如何被“妖魔化”的。内塔尼亚胡夫妇认定萨尔纳诽谤,索赔28万谢克尔

(约合76万美元)。

萨尔纳却表示,他“越发相信”这一事件发生过。内塔尼亚胡的律师问萨尔纳为何不“创造”目击者以佐证故事,萨尔纳说消息源“不愿意来,我也无法强迫他们”。“为了保护他们”,萨尔纳表示不能公开消息源。

内塔尼亚胡夫妇1991年结婚,育有两个儿子,按照一些媒体的说法,总理夫妇是以色列民众经常“八卦”的对象。如果不是因为这起官司,这一小道传闻并不会引发媒体如此大的关注。

内塔尼亚胡与媒体关系向来不太好。《新消息报》针对内塔尼亚胡的报道尤为苛刻。萨拉说:“如果我要起诉过去20年来所有针对我的谎言,那我可能一辈子都要耗在法庭上。”

(王新华)

英高校兽医系招生请3只犬做面试官



犬做面试官(图片来源:环球网)

本报讯 狗狗都可以做面试官?英国一所大学兽医系招生面试时,就邀请了3只拉布拉多犬参与其中。

据媒体3月15日报道,英国爱丁堡内皮尔大学邀请了3只拉布拉多犬参加兽医招生面试,一方面缓和面试时的紧张气氛,另一方面借此评估参加面试的学生待人接物(动物)的能力。

兽医护理课程导师兼面试官史密斯表示,面试过程中加入状态稳定的拉布拉多犬,能测试学生应付动物的才能,“也可以看出他们对动物的洞察力,从而估计日后应诊时的表现”。(环球)